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Radnice - Za dva měsíce už budou
pacienti z Radnic na Rokycansku
navštěvovat praktické i odborné lé-
kaře pod jednou střechou. Ti zatím
ordinují na několika různých adre-
sách. Nejpozději začátkem dubna
se ale sestěhují do zbrusu nové poli-
kliniky v bývalé rukavičkárně. Její
dvouletou přestavbu nyní město do-
končuje.

„V březnu bychom měli zkoulau-
dovat poslední část,“ těší se starosta
Josef Pašek. Stavební dělníci teď do-
dělávají úpravy ve druhém patře.
Nakonec přijde na řadu nádvoří,
kde vznikne parkovací stání pro lé-
kaře a pacienty.

„Připravili jsme pro ně moderní
ordinace. Starší nebo hůře pohybli-
vé osoby a maminky s kočárky bu-
dou mít pohodlnější přístup do
všech podlaží pomocí výtahu,“ popi-
suje radnický starosta.

Opuštěný dvoupatrový objekt ze
70. let minulého století vydražilo
město před třemi lety za 1,5 milionu
korun. Přestavba budovy nedaleko
náměstí odstartovala předloni. Bě-

hem dvou let vznikla v přízemí ordi-
nace dětské lékařky a prostory pro
rehabilitaci. „Pojišťovna nám ji ještě
nepovolila, ale snažíme se vyjedná-
vat, aby lidé po úrazech nemuseli na
cvičení složitě dojíždět,“ řekl Pašek.

V prvním patře bude ordinace ob-
vodní lékařky, zubaře a gynekolo-
gie. V nejvyšším poschodí, kde
bude ordinovat zubařka a internista,
zůstává ještě jedna ordinace volná.
„Rádi bychom nasmlouvali ještě
další oborníky - třeba očního lékaře.
Uvidíme jak zareaguje pojišťovna,“
uvažuje Josef Pašek.

Radničtí původně chtěli zprovoz-
nit už vloni na podzim alespoň ordi-
naci dětské lékařky. Na doporučení
hygieny se ale rozhodli počkat až

bude poliklinika kompletně hotová.
„Hluk ze stavby by lékařku i nemoc-
né děti zbytečně rušil,“ vysvětlil sta-
rosta Pašek.

Místní se původně těšili, že jim
poliklinika bude sloužit již od kon-
ce minulého roku. Při jejím dokon-
čení ovšem sehrály svoji roli pení-
ze. Z celkových 19 milionů korun,
na které přestavba vyjde, pokryly
10 miliony dotace od státu a čtyři
miliony hradilo město z vlastního
rozpočtu. „Zbývajících pět jsme za-
tím také platili z vlastních zdrojů,
ale stejně se je pokusíme získat for-
mou dotace opět od státu,“ řekl Pa-
šek. Věří, že čekárny nové poliklini-
ky nezůstanou poloprázdné. Využí-
vat ji totiž bude až 7 000 obyvatel z
23 obcí mikroregionu Radnicko,
kteří teď jezdí do nemocnice v pat-
náct kilometrů vzdálených Rokyca-
nech nebo na zdravotní středisko ve
Zbirohu. „Vzhledem k věku a nut-
nosti dojíždět upřednostní místní
spíš radnickou polikliniku,“ předpo-
kládá Josef Pašek.

JAROSLAVA ŠAŠKOVÁ

Plzeň (mak) - Miminko kříčí, všich-
ni kolem se otáčejí a z představení
nebo kulturního programu nemá nic
maminka, dítě ani jeho okolí. Tak ta-
kový scénář zná důvěrně většina ma-
tek s malými dětmi. Těm se ale nyní
snaží vyjít vstříc organizátoři v no-
vém projektu s názvem Hvězdná
máma, který umožní dopřát si chvil-
ku pro sebe v kině a přitom mít u
sebe miminko.

Na promítání, které je pro rodiče
s dětmi poprvé připraveno dnes ve-
čer v kině CineStar v Černicích, ne-
budou chybět ani deky s hračkami,
klouzačka, odrážedlo nebo přebalo-
vací podložka. „Ty jsou umístěny
přímo pod plátnem, abyste mohla
být maminkou a zároveň nezapo-
mněla být ženou, která má právo na
svůj „dospělácký“ film. Herecké vý-
kony si můžete vychutnávat s děťát-
kem v náručí, své miminko přitom

bez ostychu nakrmit,“ sdělila Kvě-
ta Štěrbová, vedoucí projektu
Hvězdná máma.

„Maminky mohou s klidným svě-
domím také důvěřovat našim po-

mocnicím, které si s dětmi vyhrají,
přečtou knížku, namalují obrázek,
pomohou na klouzačce, nebo jen do-
hlédnou, aby se na odrážedlu jezdi-
lo správným směrem. Po celou
dobu promítání je tlumené světlo a
nižší zvuk projekce,“ dodala Květa
Štěrbová.

Plzeň je zatím třetím městem v tu-
zemsku, kde se projekt Hvězdná
máma rozjíždí. V multikině Cine-
Star se hraje pro matky s dětmi od
narození do dvou až tří let ode dneš-
ka vždy každou první středu v měsí-
ci. Akční vstupné je 99 korun a začí-
ná se v 10 hodin. Dnes je na progra-
mu komedie Morganovi s Hughem
Grantem a Sarah Jessicou Parker. V
březnu se hvězdné maminky, tatín-
kové i babičky mohou těšit na nový
český snímek Doktor od jezera hro-
chů a v dubnu pak na film Ženy v
pokušení.

Plzeň - Na pomyslnou cestu po Ori-
entu se mohou vydat všichni ná-
vštěvníci, kteří v těchto dnech zaví-
tají na novou výstavu do mázhausu
plzeňské radnice. Své fotografie z
cest zde představují studenti Centra
blízkovýchodních studií Filozofic-
ké fakulty Západočeské univerzity
v Plzni.

Maroko, Írán či Uzebkistán

„Na výstavě jsme vybrali snímky z
řady zemí: od Maroka po  Írán či Uz-
bekistán. Na svých studijních ces-
tách je pořídili studenti blízkový-
chodních studií, kteří se do zahrani-
čí pravidelně vydávají nejen na jazy-
kové kurzy, ale především za pozná-
ním tamní kultury,“ říká Daniela Pet-
rášová, která studovala v Sýrii.

Do Sýrie se Daniela Petrášová
vydala během studia sama. „Pokud
si někdo myslí, že cesta na Blízký
východ je pro samotnou dívku ne-
bezpečná, tak to není pravda. V Plz-

ni se bojím po desáté hodině sama
více než v ulicích Damašku. Je to
krásná země a doufám, že se tam
vrátím,“ přeje si dnes již absolvent-
ka centra blízkovýchodních studií a
dodává, že nyní ji láka cesta do
vzdáleného Íránu.

Fotografie, které jsou v mázhau-
su plzeňské radnice k vidění, vzni-
kaly poslední tři roky. „Podílelo se
na nich šestnáct studentů, kteří po-
skytli materiály ze svých studijních
cest. Měli jsme tolik fotek, že byl
spíše problém některé vybrat,“ do-
dává David Moulis, který připojil
své snímky z cest po Izraeli.

Nechybí ani momentky

Návštěvníci si tak prohlédnou ne-
jen úchvatné památky, ale nechybí
ani momentky z běžného života.
Součástí jsou tak třeba snímky z ma-
rocké barvírny látek nebo obrázky
z palestinské domácnosti.

Výstava s příznačným názvem Ži-

vot a krásy Orientu je unikátní akcí,
která veřejnost takto široce sezna-
muje s činností studentů. Ti pravi-
delně vyjíždějí za studiem jazyků
právě na Blízký východ. „Během ba-
kalářského studia je možné vycesto-
vat pod záštitou centra blízkový-
chodních studií a učit se jazyky pří-
mo v zemi, kde se jimi mluví. Je to
obrovská výhoda, protože člověk se
naučí mnohem lépe komunikovat.
U tak složitých jazyků, jako je napří-
klad arabština, turečtina či hebrejšti-
na, jsou znalosti z cest k nezaplace-
ní,“ míní Daniela Petrášová.

Přihlášky ke studiu se
podávají do 31. března

Pokud někoho na výstavě nadchne
studium na centru blízkovýchod-
ních studií, má ještě šanci se přihlá-
sit. Přihlášky ke studiu se na filozo-
fickou fakultu podávají elektronic-
ky, a to až do 31. března. MAR-

KÉTA SANALLA
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Z účtů za odklízení sněhu mají těž-
kou hlavu i zastupitelé v menších ob-
cích. „Najali jsme nakladač a vyváží-
me sníh za město. Už jsme ho nemě-
li kam odhrnovat,“ řekl v úterý sta-
rosta Přimdy na Tachovsku Milo-
slav Kunt. Tisícové město v sedmi-
set metrové výšce pokrývá až půlme-
trová bílá peřina. Povinnost odklízet
sníh z chodníků se zdejšímu starosto-
vi nelíbí. „Zákon nezohledňuje nad-
mořskou výšku. Oproti níže polože-
ným obcím tu trvá zima tři až čtyři

měsíce,“ argumentuje Miloslav
Kunt. Minulou sezonu poprvé napa-
dl sníh na Přimdě 23. listopadu. Na-
posledy ho odklízeli 13. března. Ze
400 tisíc korun, které má městečko
letos připravené na zimní údržbu,
utratilo v lednu už čtvrtinu. Jen za
naftu pro traktor, který udržuje i
osm přidružených obcí, platila radni-
ce 24 tisíc. Kvůli „chodníkovému zá-
konu“ pořídila Přimda před Vánoce-
mi novou multikáru s radlicí a sypa-
čem za 2 miliony. Pro město je to ci-
telný zásah do rozpočtu 21 milionů.

JAROSLAVA ŠAŠKOVÁ

Plzeň (ČTK) - Výrobci alkoholic-
kých nápojů hlásí za leden výrazné
meziroční propady v prodejích. Kro-
mě toho, že se pro ně jedná o tradič-
ně nejslabší období, promítnou se
do prvních dvou letošních měsíců
nárůsty spotřební daně a DPH, plat-
né od ledna. Většina obchodníků se
proto koncem roku předzásobila lev-
nějším zbožím.

„Zatím je to v rámci očekávání,
které odpovídá vývoji v lednu 2004,
kdy také došlo ke zvýšení spotřební
daně,“ uvedl šéf Stocku Plzeň Petr
Pavlík. Oproti loňskému lednu jde
ale o výrazný propad. Největší čes-
ká likérka ho avizovala už koncem

loňského roku, kdy tvrdila, že se ob-
chodníci v extrémních případech
předzásobují až na dva měsíce do-
předu. Podle Pavlíka byl minulý mě-
síc pokřivený a nelze z něj vyčíst
žádný trend.

Výroba Stocku běží stejně jako
před loňským říjnem, kdy likérka
na tři měsíce přijala 36 brigádníků a
kvůli předzásobení vyráběla non-
stop. „Stále vyrábíme v Plzni pro
sesterské firmy v Itálii. Silné je také
Slovensko, kde se budou lidé do
února předzásobovat kvůli vyšší
spotřební dani od 1. března,“ dodal.

„Zatím je situace v lednu extrém-
ně špatná, naříkají všichni,“ uvedl

výkonný ředitel Českého svazu pi-
vovarů a sladoven Jan Veselý. Le-
den byl ale podle něj pro pivovary
vždy slabší.

Lednové prodeje Plzeňského Pra-
zdroje ovlivnilo podle mluvčího Jiří-
ho Marečka razantní zvýšení spo-
třební daně na pivo o 33 procent, na
nějž reagovali majitelé hospod a re-
staurací předzásobením. „Ve druhé
polovině ledna se prodeje začaly zo-
tavovat. Trend by mohl pokračovat i
v únoru,“ dodal.

Nadále je vidět odliv zákazníků z
hospod a restaurací, což se netýká
pouze piva, ale také nealko nápojů a
jídel.

Města a obce utratí dvakrát
více za úklid sněhu než v
předcházejících letech.

Důvodem je už tisíckrát omílaná
změna chodníkového zákona. Pro
samosprávy je to nepříjemné zjiště-
ní, obzvlášť v době výpadků daňo-
vých příjmů. Namísto potřebných
oprav nebo rekonstrukcí silnic a bu-
dov musí nesmyslně vyhazovat pení-
ze na úklid sněhové pokrývky před
baráky soukromých majitelů. Ně-
kde možná radši v létě neposekají
trávu, aby dorovnali ztrátu v poklad-
ně za náročnou zimu jako kompen-
zaci za odklizení prašanu a posyp
solí. Starostové si určitě ze všeho
nejvíce přejí, aby už nenapadl sníh
a městská nebo obecní kapsa nebyla
stále hlubší. Někde lidé pochopili,
že samosprávy nestíhají bílou po-
krývku uklízet a vzali lopaty do ru-
kou raději sami. Dobře udělali.

Martin Švec
redaktor MF DNES

DOMAŽLICE
Povedenou účetní
stíhají kriminalisté
Třiatřicetiletá žena z Klatovska se
měla dopustit trestného činu tím, že
od ledna 2004 do října 2009 jako
účetní jedné společnosti v Klato-
vech si bez souhlasu a vědomí své-
ho zaměstnavatele přisvojovala pe-
níze z pokladny a finanční částky
přijaté na základě vystavených fak-
tur. Všechny získané peníze použila
pro svoji potřebu. Poškozené společ-
nosti způsobila škodu 1 014 498 ko-
run. Účetní hrozí dva až osm let za
trestný čin zpronevěry. (mšv)

ROKYCANSKO
Zmizely kabely
a dvoukolový vozík
Elektrické kabely a dvoukolový vo-
zík ukradl na přelomu ledna a února
neznámý zloděj ze zahrádkářské ko-
lonie Pod Kotlem na Rokycansku.
Majitelům způsobil škodu za čtyři ti-
síce korun. (mšv)

POBĚŽOVICE
Muž přečkal zimu
na záchytce
Na záchytku do Plzně převezli pobě-
žovičtí policisté v noci z pondělí na
včerejšek pětapadesátiletého muže.
Posilněný alkoholem šel kolem půl-
noci sněhovou vánici pěšky středem
silnice z Poběžovic směrem na Hos-
touň. Opilce si všimli policisté a
muže upozornili, že ohrožuje nejen
svůj život, ale i bezpečnost ostat-
ních. Protože policisty ignoroval a
dále se motal po silnici, nezbylo
strážcům zákona nic jiného, než
muže zadržet. (mšv)

„Připravili jsme pro pacienty
moderní ordinace. Starší

nebo hůře pohyblivé osoby a
maminky s kočárky budou mít

k dispozici výtah.“

Kvůli sněhu mají
hluboko do kapsy

BLÍZKÝ VÝCHOD. V mázhausu plzeňské radnice je k vidění výstava posluchačů Centra blízkovýchod-
ních studií. Snímky z cest po Izraeli připojil David Moulis (na snímku). FOTO: MAFA - DANIEL BERAN

■ K věci

■ Multikino CineStar
Hvězdné mámy

Dnes
Morganovi
Americká komedie se dnes hraje
v plzeňské předpremiéře
Středa 3. března
Doktor od jezera hrochů
Nová česká komedie vznikla na
motivy knižní předlohy Miloslava
Švandrlíka v režii Zdeňka Trošky
Středa 7. dubna
Ženy v pokušení
Ve filmu si zahráli například Jiří
Macháček nebo Eliška Balzerová

Cesta do Orientu vede z mázhausu plzeňské radnice

POLIKLINIKA. Z bývalé rukavičkárny bude v Radnicích na Ro-
kycansku poliklinika. FOTO: MAFA - JIŘÍ BERVIDA

Za lékařem už dojdou pěšky
V Radnicích na Rokycansku dokončují rekonstrukci bývalé rukavičkárny na polikliniku

Sníh se radnicím prodražil,
utratily už miliony

Kino promítá pro Hvězdné mámy

Výrobcům alkoholu klesl odbyt
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